
Trenčianska belička 2010 

 MsO SRZ  Trenčín v s polupráci so športovým klubom 

plávaná  - Trenčín usporiadali dňa 29.08.2010 v 

Trenčíne na Jazierku na Ostrove náučno - výchovno - 

prezentačnú akciu zameranú na rybolovnú techniku 

športového lovu rýb udicou na plavák, ktorá  vyvrcholila 

pretekom detí do 15 rokov v love rýb udicou na plavák. 

Nedeľa ráno, robíme posledné úpravy, aby keď prídu 

prvé deti, aby bolo všetko prichystané. Rozdeľujeme krmivá, posilovače, tekuté arómy, červi  a ďalšie 

komponenty pre názorné ukážky miešania krmiva. Vybalujeme a vystavujeme ceny , ktorých bolo vďaka 

sponzorom ozaj neúrekom.  

Prichádzajú prvé deti a po krátkej registrácii čakalo 

každé dieťa sladké prekvapenie. Po úvodnom 

príhovore začína prezentácia prípravy krmiva. Braňo 

vysvetľuje deťom ako a v akých množstvách miešať a 

kombinovať sypké posilovače so suchým 

nenavlhčeným krmivom. Vysvetľuje dôležitý význam 

použitia hliny v krmive a taktiež ukazuje ako hlinu 

miešať s krmivom.  Taktiež vysvetľuje a názorne 

ukazuje správne vlhčenie krmiva , ktoré následne 

pretláča cez drôtené sito, aby rozbil hrudky v krmive a 

docielil tak ešte lepšie prevlhčenie krmiva.  Deti tak 

videli prípravy rôznych druhov krmiva s rôznou arómou, ku ktorým si mohli privoňať a následne počas 

preteku aj použiť. Bolo na výber s viacerých druhov voňavých krmív a deti tak mohli skúšať aj rôzne 

aromatizované krmivá počas preteku. 

Na ukážku prípravy krmiva nadväzovala o pár metrov ďalej prezentácia pretekárskej plavačkovej 

výstroje. Deťom bolo vysvetlené a aj ukázané aké 

plaváky existujú , ktoré sú lepšie či horšie a hlavne aký 

plavák zvoliť na daný typ vody. Spolu sme si názorne 

ukázali ako zostrojiť montáž na bolonézový prút. 

Vysvetlili sme aké hrubé silóny sa odporúča na takéto 

prúty používať a aké veľké ryby sa dajú aj na takéto 

tenké silóny a jemné prúty vytiahnuť. Ďalej sme 

vysvetlili ako rozmiestňovať záťaž pre vyváženie   

plaváka na daný typ vody, ako aj význam predom 

pripravých tenkých nadväzcov aj s háčikom.Názorne 

bolo predvedené ako si správne vymerať hĺbku vody.  



Na takto zostrojený bolonesový prút si každé dieťa vyskúšalo nahodiť a čo je dôležitejšie aj chytiť rybu. 

Ďalej bolo predvedená 13 metrová závodná odkladačka. Ďeťom bolo vysvetlené akým spôsobom takýto 

prút pracuje a že aj keď nemá naviják , tak prostredníctvom amortizačnej gumy sa dajú na takýto prút 

zdolať ozaj veľké ryby. Deti tiež mohli detailne vidieť ako je guma v dieloch prútu uchytená a ako je 

spojená so silónom. Tiež si mohli porovnať hrúbku a pružnosť gúm vo vrchných dieloch / top setoch /. 

Bolo aj predvedené kŕmenie pomocou zakrmovacieho vrchného dielu s kalíškom.  

Po ukážke ako  pracuje odkladačka následoval 

opäť ,,kolotoč” , pri ktorom sa všetky deti 

vystriedali na pretekárskej sedačke a mohli si 

tak vyskúšať chytiť prút do rúk a loviť na 

odkladačku. Deti sa na vlastnú kožu 

presvedčili, že vôbec udržať odkladačku v 

rukách nieje jednoduché a na mnohých to ozaj 

bolo aj vidieť. 

Po prezentácii následoval od desiatej hodiny 

pretek detí v love rýb udicou na plavák, kde 

ulovená belička bola hodnotená  1 bodom  a 

všetky ostatné druhy 1 kus = 5 bodov. Nehali 

sme deti aby si pripravili prúty a zostavy podľa 

seba. Po začiatku preteku sme začali chodiť 

pomedzi deti a pri každom sme sa zastavili, 

urobili zmeny v zostavách ktoré mali 

pripravené. Väčšinou išlo o zmenu háčka s 

tenším silónom, úpravy na rozmiestnení 

oloviek pod plavákom a upravením ponoru. 

Hneď po úpravách mohli deti vidieť rozdiel v 

podobe množstva rýb, ktoré následne začali 

loviť. Snažili sme sa aj vysvetlovať aké je 

dôležite kŕmiť a hlavne často kŕmiť. Tiež sme 

im ukázali ako moc treba alebo netreba stlačiť 

krmivo pred vhodením do vody. 

Úlovkov bolo ozaj dosť a Roman s Braňom sa aj ozaj dosť nabehali a napísali. Deti za 2 hodiny 

preteku ulovili 377 kusov rýb. Lovila sa prevažne belička, plotica, nosál, ostriež, pleskáč  a 

jeden nezdolaný kapor. 

Po zrátaní bodov sme prešli k vyhodnoteniu pretekov . 

 



Trenčianska belička  2010 - výsledky 
Umiestnenie Meno a priezvisko ulovených rýb 

bodov 
celkom 

1 Igor Krajčík 64 104 

2 Adriana Konečná 47 103 

3 Martin Konečný 17 85 

4 Patrik Krajčík 55 75 

5 Radko Štefánik 68 72 

6 Peter Šimno 47 59 

7 Martin Vrbica 27 55 

8 Michal Vrbica 42 54 

9 Samuel Samák 10 26 

CELKOM ULOVENÝCH RÝB =  377 
  

Odmenené bolo každé dieťa množstvom cien, 

ktoré boli zakúpené z prostriedkov MsO SRZ 

Trenčín a ŠKP Trenčín. Veľká vďaka patrí 

takisto sponzorom , ktorí štedro podporili 

túto akciu hodnotnými cenami. 

Preto by sa členovia ŠKP Trenčín chceli 

poďakovať MsO SRZ Trenčín za  finančnú 

podporu a za poskytnutie časti revíru Jazierko 

na túto akciu. Ďalej predajni rybárskych 

potrieb LV Market – L. Vacula, predajni 

rybárskych potrieb Sedge – Ing. P. Baránek, 

predajni rybárskych potrieb Ryby, rybky , 

rybičky pri obchodnom dome Max , športovému klubu plávaná Sensas Považská Bysrtrica, firme RYPO 

- výrobcovi krmív pre ryby , ktoré môžete zakúpiť vo vyššie spomenutých predajniach rybárskych 

potrieb a tiež pani Kubečkovej , ktorá napiekla vynikajúce koláče, na ktorých sme si všetci pochutili. 

Aj napriek nízkej účasti , ktorá bola spôsobená najmä neskorou informovanosťou verejnosti a 

nevyspytateľným počasím sa budeme v budúcom roku usilovať o to, aby sme opäť mohli zorganizovať 

takúto akciu, na ktorej predvedieme kopec ďalších vecí, na ktoré  v tomto nultom ročníku nevyšiel čas. 

Pre zlepšenie úrovne tejto akcie v budúcom roku by sme chceli požiadať tých , ktorý sa zúčastnili 

tohtoročnej akcie Trenčianska belička, aby sa vyjadrili v našom diskusnom fóre čo sa im páčilo prípadne 

nepáčilo a čo by sme mohli vylepšiť , prípadne čo by ste sa chceli ešte dozvedieť. Alebo nám môžte 

napísať email na skptrencin@wbl.sk . 

Fotografie k preteku nájdete na stránke www.skptrencin.wbl.sk 

 


